
CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE – CES/GO

OBJETIVO: ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTA DUAL DE SAÚDE
DATA: 03/12/2013
LOCAL: CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE DE GOIÁS
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Aos três dias do mês de dezembro de dois  mil  e  treze,  às treze e trinta horas em primeira
convocação  e  às  quatorze  horas  e  quinze  minutos  em  última  convocação,  no  Auditório  do
Conselho  Estadual  de  Saúde  de  Goiás–CES/GO,  situado à  Av.  Tocantins,  nº  311,  2º.andar,
Centro, em Goiânia, Goiás, dá-se o início da Décima Reunião Ordinária do ano de dois mil e treze
do  CES/GO,  para  apreciação  e  deliberação  da  seguinte  Pauta: ITEM  1  –  Apreciação  e
Deliberação  das  ATAS  referentes  as  Reuniões  Ordinárias  de  03/09/2013;  01/10/2013  e
05/11/2013 e  a referente  a Reunião Extraordinária  22/10/2013.  ITEM 2 – Apreciação e
Deliberação do PAM das Hepatites Virais/2014, Processo nº  201300010015916.  Expositor:
Cons. Gerinaldo Teodoro de Assunção – Comissão Intersetorial de Vigilância em Saúde e
Atenção Básica. ITEM 3 – Reestruturação da Rede Sentinela em Saúde do Trabalhador do
Estado  de  Goiás,  Processo  nº 201300010014174.  Expositor:  Cons.  Marcelo  Rodrigues
Silveira – Comissão Intersetorial  de Saúde do Trabalhador – CIST/CES/GO. ITEM 4 –
Apreciação  e  Deliberação  da  Proposta  de  Estruturação  da  Secretaria-Executiva  do
CES/GO. Expositor: Cons. Venerando Lemes de Jesus – Mesa Diretora. A Mesa de Abertura
foi  composta  pelos  membros  da  Mesa  Diretora:  Conselheiros  Venerando  Lemes  de  Jesus,
Presidente  do  CES/GO;  Maria  Cecília  Martins  Brito,  Vice-presidente  do  CES\GO;  Marcelo
Rodrigues  Silveira,  1º  Secretário  do  CES/GO.  Presidente  Venerando: abre  os  trabalhos
agradecendo a presença de cada representante de entidade, conselheiro, convidados, entidades
técnico administrativas, e convida um membro para fazer o momento de Oração. São passados os
informes e a Conselheira Shirlei convida a todos para a confraternização do Sindsaúde.  ITEM 1
– Apreciação e Deliberação das ATAS referentes às Reuniões Ordinárias de 03/09/2013;
01/10/2013 e 05/11/2013 e a referente à Reunião Extraordinária 22/10/2013. Foi apresentado
um pedido de retificação pela Conselheira Rosa Irlene na ata da Reunião Extraordinária do dia
22/10/2013. Feito a correção e não havendo mais nenhuma proposta de   modificação, as ATAS
FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE. ITEM 2  –  Apreciação  e  Deliberação  do
Plano de Ações e Metas das Hepatites Virais/2014, Processo nº 201300010015916. Expositor:
Conselheiro  Gerinaldo Teodoro de Assunção – Comissão Intersetorial  de Vigilância  em
Saúde e Atenção Básica. O Conselheiro faz a leitura do relatório,  no qual  ressalta algumas
peculiaridades que ainda precisam ser melhoradas no plano de ações e metas, e recomenda a
aprovação do mesmo. DISCUSSÃO: Vice-presidente Maria Cecília diz que talvez a melhoria
no acesso de outros municípios ao Plano possa ser alcançada ao saber quais as reais necessidades
desses municípios, por meio da SPAIS.  Conselheiro Adrian: pergunta sobre a contratação de
novos funcionários, por meio de concurso, para que se dê andamento ao plano, visto que nele se
visa adquirir novos equipamentos e aumentar a demanda. A Senhora Mary, Coordenadora das
Hepatites Virais no Estado de Goiás, responde que sim que existe não só uma perspectiva de
contratação, mas também uma melhor capacitação desses profissionais de saúde e dos que já
estão  nos  locais  de  trabalho.  A  proposta  é  descentralizar  o  atendimento.  Conselheira  Rosa
Fernandes, fala da demora em conseguir os remédios e tratamento (no caso de retratamento) e
pergunta se algo será melhorado quanto a isso. Mary, Coordenadora das Hepatites Virais no
Estado de Goiás, relata que a demora com os medicamentos se dá devido a protocolos que
devem ser seguidos para a própria segurança dos pacientes, pois muitos medicamentos são fortes
e acabam prejudicando no lugar de ajudar no tratamento. Presidente Venerando após inquerir se
não  há mais  dúvidas  quanto  à  proposta  e,  em seguida submete-a  à  deliberação da plenária.
DELIBERAÇÃO:  A  PALNO  DE  AÇÕES  E  METAS  DA  HEPATITES  VIRAIS  É
APROVADA COM 3 ABSTENÇÕES. Passa-se para  o próximo ponto de pauta. ITEM 3 –
Reestruturação da Rede Sentinela em Saúde do Trabalhador do Estado de Goiás, Processo
nº 201300010014174.  Expositor:  Conselheiro  Marcelo  Rodrigues  Silveira  –  Comissão
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Intersetorial de Saúde do Trabalhador – CIST/CES/GO. O conselheiro apresenta o parecer,
fazendo a leitura de algumas partes do mesmo. O relatório expressa dados da análise situacional
onde são apontados os problemas e esclarece que a proposta em tela contém ações suficientes
para o alcance das soluções. Ressalta que até 2015 cada Regional  de Saúde do país terá um
CEREST e que  para  tal  as  CIST tem que estar  regulamentada,  e  a  Comissão  recomenda  a
aprovação da Rede Sentinela entendendo que esta é de grande importância para melhoria do
atendimento a saúde do trabalhador.  DISCUSSÃO: Não havendo inscrições para o debate,  o
Presidente Venerando estabelece o regime de votação. DELIBERAÇÃO: O PLENO DECIDE
PELA APROVAÇÃO DA REESTRUTURAÇÃO DA REDE SENTINELA EM SAÚDE DO
TRABALHADOR  DO  ESTADO  DE  GOIÁS,  POR  UNANIMIDADE  . O  Conselheiro
Gerinaldo pede  a  palavra  e  propõe  a  criação  de  um  Grupo  de  Trabalho  para  solicitar
esclarecimentos sobre Política Estadual de Saúde do Idoso, e posteriormente estudar e propor
medidas para seu fortalecimento com a participação de entidades   ligadas à pessoa idosa.   Três
eixos são preliminarmente levantados: a) Política Estadual de Saúde do Idoso, com ênfase para a 
Saúde Bucal do Idoso; b) Criação do Hospital Dia para Idoso, c) reativação e implementação do
HGG como Centro de Excelência  no tratamento  de Alzheimer.  Desse GT será convidado a
participar o Conselho Estadual de Idoso O PLENO ACATA A PROPOSTA E FICA ABERTO
ÀQUELES QUE QUISEREM PARTICIPAR DO GRUPO QUE REPASSEM O NOME. Passa-
se  para  o  último  item  da  pauta.  ITEM 4  –  Apreciação  e  Deliberação  da  Proposta  de
Estruturação da Secretaria-Executiva do CES/GO. Expositor: Presidente Venerando Lemes
de Jesus – Mesa Diretora. O Presidente Venerando falou das dificuldades que o Conselho vem
enfrentando  em  termos  de  melhor  estruturação,  principalmente  da  Secretaria-Executiva,  que
existe uma necessidade de formalizar as coisas para que, se houver uma possível mudança de
Secretário  de Saúde, o  CES/GO não perca seus funcionários,  pois não se sabe como será o
respaldo dado por outro gestor. Explica que, o que vai ser apresentado foi fruto do trabalho de
técnicos  e que pode ser  modificado caso seja  necessário,  então  é apresentada a proposta de
Estruturação  da  Secretaria-Executiva,  juntamente  a  um  organograma.  DISCUSSÃO: Foi
suscitadas dúvidas quanto à nomenclatura de “assessoria”  e “coordenação” e qual delas seria
subordinada  a  qual.  O  Servidor  Neusinho faz  esclarecimentos  O  Presidente  Venerando
estabelece o regime de votação.  DELIBERAÇÃO:  A ESTRUTURAÇÃO DA SECRETARIA-
EXECUTIVA É APROVADA COM    2  VOTOS CONTRA. O Cons.  Adrian  apresenta  uma
proposta de trabalho conjunto entre a mesa diretora, as comissões e o pleno com o objetivo de
otimizar os serviços e agilizar a apreciação dos processos pelo Plenário, o documento foi entregue
a Mesa Diretora. ENCERRAMENTO:  O Presidente Venerando agradece a todos e não tendo
mais  assuntos  relevantes  a  tratar  a  Reunião  Ordinária  do  Conselho  Estadual  de  Saúde  foi
encerrada  às  17:00  horas,  estiveram  presentes  os  seguintes  Conselheiros  Titulares: Larissa
Carneiro de Oliveira –Sec. de Políticas para Mulheres e Promoção da Igualdade Racial; Maria
Cecília Martins Brito –CMAC Juarez Barbosa Medicamentos de Alto Custo; Alexsandro Jorge
Lima –IDTECH Instituto de Desenvolvimento Tecnológico e Humano; Mariângela Dias Ribeiro
–ACCG Associação de Combate ao Câncer em Goiás; Rosa Irlene – Núcleo de Proteção aos
Queimados; Adrian Barbosa da Silveira – SINBIOMED Sindicato dos Biomédicos de Goiás;
Caroline Silveira Damasceno –CREFONO Conselho Regional de Fonoaudiologia; Flaviana Alves
Barbosa  –SINDSAUDE;  Marcelo  Rodrigues  Silveira  –SOEGO Sind.  dos  Odontologistas  de
Goiás; Shirlei Maria Dinísio Martins – SINTASB Sind. Das(os) Técnicos e Auxiliares em Saúde
Bucal  do Estado de Goiás; Benedito da Silva Pereira –Associação Polivida; Daniel  Regis de
Oliveira –Projeto Rondon Associação dos Rondonistas do Estado de Goiás; Gerinaldo Teodoro
de  Assunção  –ABRAZ  Associação  Brasileira  de  Alzheimer  e  Doenças  Similares  de  Goiás;
Josenilda Ribeiro da Silva – CRCGO; Rosa Fernandes Lázaro –Grupo Apoio aos Portadores de
Hepatite B e C; Sâmara Natacha Borges Gonçalves –GRUPO AAVE AIDS, Vida, Esperança;
Venerando Lemes de Jesus –UNIVIDA União Jussarense de Promoção de Menor e Adolescente.
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Conselheiros Suplentes: Aderrone Vieira Mendes –AGIR Associação Goiana de Integralização e
Reabilitação/CRER; Ana Lúcia  Rosiak  –Vila São  Cottolengo;  Graciano Joaquim de Oliveira
-ASPECGO Associação dos Peritos em Criminalísticas. Ausências justificada: Eliane Pereira dos
Santos, ausente por motivo de participação no congresso em Medelim na Colômbia de 1 a 4 de
dezembro;  Marta  Valéria  C.  Carvalho  e  Neiton  Pedro  Chaves,  ausentes  por  motivo  de
participação na Conferencia Nacional de Saúde Indígena de 2 a 6 de dezembro; Odesson Alves
Ferreira ausente por motivo de representação do CES/GO na Conferência em Vicentinópolis/GO;
Wellerson Moreira Ribeiro por motivo de nova indicação da entidade; Sueza Abadia de Souza
Oliveira;  Márcia  Jorge,  por  motivo de doença na família. Convidados:  Heloísa h.  Tinoco –
CRER;  Albertino  Dias  Lira  –  CEREST Estadual;  Mary  Alexandre  da Costa  –  Suvisa  HIV;
Daniella F. Santos – GVSAST/Suvisa; Luiz Carlos Campos – SINTFESP/GO/TO.
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